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TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO:

Uma pesquisa de opinido foi realizada para avaliar os niveis
de audiéncia de alguns canais de televisao, entre 20h e 21h,
durante uma determinada noite.

Os resultados obtidos estdo representados no grafico de
barras a seguir:
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OIN(STIEClEIs)) O numero de residéncias atingidas
nessa pesquisa foi APROXIMADAMENTE de:

a)100 b)135 c) 150 d)200 e)220

TEXTO PARA AS PROXIMAS 2 QUESTOES:

O tempo que um Onibus gasta para ir do ponto inicial ao
ponto final de uma linha varia, durante o dia, conforme as
condicdes do transito, demorando mais nos horarios de maior
movimento. A empresa que opera essa linha forneceu, no
grafico abaixo, o tempo médio de duracdo da viagem
conforme o horério de saida do ponto inicial, no periodo da
manha.

Interbitz @

CcoooooOoooOooOoooooOoooooooooo
R e e e e T e T R T A
L S S e N T

-

Tempo do percurso (minutos)

10:20
10 EEI

Tt

1050
11:00

Horario de saida

OB (GIEInpPAE)) De acordo com as informagfes do

gréfico, um passageiro que necessita chegar até as
10h30min ao ponto final dessa linha, deve tomar o dnibus
no ponto inicial, no maximo, até as:

a) 9h20min d) 8h30min
b) 9h30min €) 8h50min
¢) 9h00Omin

03. (Enem 2003)

Jodo e Antbnio utilizam a mesma linha de 6nibus para ir
trabalhar, no periodo considerado no gréafico, nas seguintes
condigbes:
- trabalham vinte dias por més:
- Jodo viaja sempre no horario em que o dnibus faz o trajeto
no menor tempo;
- Antbnio viaja sempre no horario em que o 6nibus faz o
trajeto no maior tempo;
- na volta do trabalho, ambos fazem o trajeto no mesmo
tempo de percurso.
Considerando-se a diferenga de tempo de percurso,
Antdnio gasta, por més, em média,
a) 05 horas a mais que Jodo.  d) 40 horas a mais que Jodo
b) 10 horas a mais que Jodo. e) 60 horas a mais que Jodo
¢) 20 horas a mais que Joao.

MATEMATICA - ENEM
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ZR(SHENPNE) O numero de atletas nas Olimpiadas vem
aumentando nos Ultimos anos, como mostra o grafico. Mais de

10.000 atletas participaram dos Jogos Olimpicos de Sydney,
em 2000.

12000

10624
9421 9364 )ﬂ3‘21

10000
7247 7932

8000

12}
g
o
b3 - __m. —e— Total
Qo0 5348 5140 5531 8085 5a5s - - - B - Homens
g - 4~, , %5434 6983 6659 6416 — A —~Mulher
§ ol MM 5848 "W~ _ - 3543 3008 ulheres
£ 4738 4457 4750 4834 4265 2438 2705 A — A
Z o0 1209 1251 1088 1498 _a— — &

610 683 781 _ a— _ &

— A A — A

0 1960 1964 1968 1972 1976 1980 1984 1988 1992 1996 2000

Ano

Interbits®

Nas ultimas cinco Olimpiadas, esse aumento ocorreu
devido ao crescimento da participacdo de

a) homens e mulheres, na mesma proporgao.

b)homens, pois a de mulheres vem diminuindo a cada
Olimpiada.

¢) homens, pois a de mulheres praticamente néo se alterou.
d)mulheres, pois a de homens vem diminuindo a cada
Olimpiada.

e) mulheres, pois a de homens praticamente ndo se alterou.

ORER(SpLlgpedeleZ)) As empresas querem a metade das pessoas

trabalhando o dobro para produzir o triplo.
(Revista Vocé S/A, 2004)

Preocupado em otimizar seus ganhos, um empresario
encomendou um estudo sobre a produtividade de seus
funcionarios nos ultimos quatro anos, entendida por ele, de forma
simplificada, como a relagéo direta entre seu lucro anual (L) e o
nimero de operarios envolvidos na produgdo (n). Do estudo,
resultou o grafico abaixo.
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Ao procurar, no grafico, uma relacdo entre seu lucro,
produtividade e nimero de operarios, o empresario concluiu
que a maior produtividade ocorreu em 2002, e o maior lucro

a) em 2000, indicando que, quanto maior o0 nimero de operarios
trabalhando, maior é o seu lucro.

b) em 2001, indicando que a redugdo do nimero de operarios nao
significa necessariamente o aumento dos lucros.

c) também em 2002, indicando que lucro e produtividade mantém
uma relacao direta que independe do nimero de operarios.

d) em 2003, devido a significativa reducdo de despesas com
saléarios e encargos trabalhistas de seus operarios.

e) tanto em 2001, como em 2003, o que indica ndo haver relagdo
significativa entre lucro, produtividade e nUmero de operarios.

O excesso de veiculos e os congestionamentos
em grandes cidades sdo temas de frequentes reportagens. Os
meios de transportes utilizados e a forma como s@o ocupados tém
reflexos nesses congestionamentos, além de problemas
ambientais e econdmicos. No gréafico a seguir, podem-se observar
valores médios do consumo de energia por passageiro e por
quildmetro rodado, em diferentes meios de transporte, para
veiculos em duas condicdes de ocupagdo (numero de
passageiros): ocupagao tipica e ocupagdo maxima.
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Esses dados indicam que politicas de transporte urbano
devem também levar em conta que a maior eficiéncia no

uso de energia ocorre para 0s

a) 6nibus, com ocupacdo tipica.

b) automéveis, com poucos passageiros.

c) transportes coletivos, com ocupagao maxima.

As Olimpfadas s&o uma oportunidade
para o congragamento de um grande numero de paises,
sem discriminagdo politica ou racial, ainda que seus
resultados possam refletir caracteristicas culturais,
socioecondmicas e étnicas. Em 2000, nos Jogos Olimpicos
de Sydney, o total de 300 medalhas de ouro conquistadas
apresentou a seguinte distribuicdo entre os 196 paises
participantes, como mostra o grafico.

Distribuicdo das Medalhas de Ouro
Olimpiadas de Sydney - 2000

2007
0 — , —
EUA Russia China | Australia |Alemanha| Outros ]
[Nomero de medalnas| 40 32 28 16 13 171 §

Esses resultados mostram que, na distribuicdo das
medalhas de ouro em 2000,

a) cada pais participante conquistou pelo menos uma.

b) cerca de um terco foi conquistado por apenas trés
paises.

C) 0s cinco paises mais populosos obtiveram os melhores
resultados.

d) os cinco paises mais desenvolvidos obtiveram os
melhores resultados.

e) cerca de um quarto foi conquistado pelos Estados
Unidos.

08.(Enem 2004) Uma pesquisa sobre orgamentos
familiares, realizada recentemente pelo IBGE, mostra

alguns itens de despesa na distribuicdo de gastos de dois
grupos de familias com rendas mensais bem diferentes.

Renda Renda maior ou

Tipo de Despesa até R$ igual a R$

400,00 6.000,00
Habitacdo 37% 23%
Alimentacéo 33% 9%
Transporte 8% 17%
Saude 4% 6%
Educacéo 0,3% 5%
Outros 17,7% 40%

Considere duas familias com rendas de R$ 400,00 e R$
6.000,00, respectivamente, cujas despesas variam de acordo
com os valores das faixas apresentadas. Nesse caso, 0s
valores, em R$ gastos com alimentacgéo pela familia de maior
renda, em relagdo aos da familia de menor renda, sao,
aproximadamente,

a) dez vezes maiores.

b) quatro vezes maiores.
c) equivalentes.

d) trés vezes menores
€) nove vezes menores.

A escolaridade dos jogadores de futebol
nos grandes centros é maior do que se imagina, como mostra
a pesquisa a seguir, realizada com os jogadores profissionais
dos quatro principais clubes de futebol do Rio de Janeiro.

De acordo com esses dados, o percentual dos jogadores dos
quatro clubes que concluiram o Ensino Médio é de
aproximadamente:

Total: 112 jogadores
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(O Globo, 24/07/2005).
a) 14%. b) 48%. c) 54%. d) 60%. e) 68%.
10. U8y No grafico a seguir, mostra-se como

variou o valor do doélar, em relacédo ao real, entre o final de
2001 e o inicio de 2005. Por exemplo, em janeiro de 2002,

um dolar valia cerca de R$ 2,40.
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(Fonte: Banco Central do Brasil.)

Durante esse periodo, a época em que o real esteve mais
desvalorizado em relagé@o ao délar foi no

a) final de 2001.

b) final de 2002

¢) inicio de 2003.

d) final de 2004.

e) inicio de 2005.

Uma cooperativa de radiotaxis tem como
meta atender em no maximo 15 minutos a pelo menos
95% das chamadas que recebe. O controle dessa meta é
feito ininterruptamente por um funcionério que utiliza um
equipamento de radio para monitoramento. A cada 100
chamadas, ele registra o nimero acumulado de chamadas
gue ndo foram atendidas em 15 minutos. Ao final de um dia,
a cooperativa apresentou o seguinte desempenho:

Tipo de Despess HE”:D;‘EHS Renda meior ou igusl & RS 6.000,00
Habitacao 7% =%
Alimentacio 3% %
Tramsporte 4% 7%
Salde 4% 2
Educacio 0,3% 5%
Outros 177% 0%




milhdes de reais

Esse desempenho mostra que, nesse dia, a meta
estabelecida foi atingida

a) nas primeiras 100 chamadas.

b) nas primeiras 200 chamadas.

¢) nas primeiras 300 chamadas.

d) nas primeiras 400 chamadas

e) ao final do dia.

Nos Ultimos anos, ocorreu redugao
gradativa da taxa de crescimento populacional em quase
todos os continentes. A seguir, sdo apresentados dados
relativos aos paises mais populosos em 2000 e também as
projecdes para 2050.

ais populosos -
&0 para 2050
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{em milhdes de habitantes)

@

8

1.500 5

1.500 5

1.400+1 1.200 £
1.200 1.200

EUA

India
EUA
Indonésia

China
Indonésia
Bra
india
China
Paquistao

7,5
7,0
6,5
6,0
55
5,0
4,5
4,0

Internet: <www.ibge.gow.br>,

Com base nas informacdes dos graficos mostrados,
suponha que, no periodo 2050-2100, a taxa de crescimento
populacional da India seja a mesma projetada para o
periodo 2000-2050. Sendo assim, no inicio do século XXII,
a populacéo da india, em bilhdes de habitantes, sera

a) inferior a 2,0.

¢) superior a 2,1 e inferior a 2,2.
e) superior a 2,3.

b) superior a 2,0 e inferior a 2,1.
d) superior a 2,2 e inferior a 2,3.

IRN(SElpAeefs)) Os graficos 1 e 2 a seguir mostram, em
milhées de reais, o total do valor das vendas que uma
empresa realizou em cada més, nos anos de 2004 e 2005.

Vendas em 2004 Vendas em 2005

8,0

NS gy O grafico a seguir, obtido a partir de dados do
Ministério do Meio Ambiente, mostra o crescimento do niimero
de espécies da fauna brasileira ameagadas de extingao.
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numero de espécies ameacadas de extingdo
\
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Se mantida, pelos proximos anos, a tendéncia de crescimento
mostrada no grafico, o nimero de espécies ameacadas de
extingdo em 2011 ser4 igual a

a) 465. b)493. c)498.

15. (Enem 2007)

d) 538. e) 699.

consumo de energia (em kWh) consumo de agua (em L)
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Grafico 1 Grafico 2

Como mostra o grafico 1, durante o ano de 2004, houve,
em cada més, crescimento das vendas em relagcdo ao més
anterior. A diretoria dessa empresa, porém, considerou
muito lento o ritmo de crescimento naquele ano. Por isso,
estabeleceu como meta mensal para o ano de 2005 o
crescimento das vendas em ritmo mais acelerado que o de
2004. Pela andlise do grafico 2, conclui-se que a meta para
2005 foi atingida em

a) janeiro, fevereiro e outubro.
b) fevereiro, marco e junho

€) margo, maio e agosto.

d) abril, agosto e novembro.

e) julho, setembro e dezembro.

Figura |
Figura Il

Associagéo Brasileira de Defesa do Consumidor (com adaptagdes).

As figuras apresentam dados referentes aos consumos de
energia elétrica e de agua relativos a cinco maquinas industriais
de lavar roupa comercializadas no Brasil. A méaquina ideal,
guanto a rendimento econdmico e ambiental, € aquela que gasta,
simultaneamente, menos energia e agua. Com base nessas
informacgdes, conclui-se que, no conjunto pesquisado,

a) quanto mais uma maquina de lavar roupa economiza agua,
mais ela consome energia elétrica.

b) a quantidade de energia elétrica consumida por uma maquina
de lavar roupa é inversamente proporcional a quantidade de
agua consumida por ela.

c) amaquina | é ideal, de acordo com a definicdo apresentada.
d) a maquina que menos consome energia elétrica ndo € a que
consome menos agua.

€) a maquina que mais consome energia elétrica ndo é a que
consome mais agua.



